

2023年6月22日
星期四
农历癸卯年五月初五
总第2808期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号
苗乡彭水客户端
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:陈发伦 免费赠阅

县委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动形成山区强县富民标志性成果

县委书记石强主持并讲话

本报讯(记者 李绍标 阎朋飞)6月21日上午,县委常委会举行会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集中学习时的重要讲话、在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习重庆市推动民营经济高质量发展大会、重庆市推动制造业高质量发展大会精神等,听取全县防汛抗旱、自建房安全整治等工作情况汇报,研究部署有关工作。

县委书记石强主持并讲话。县委副书记、县长陈清松,县委副书记罗道书,县委副书记、县政协主席出席。县人大常委会、县政协主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,要深学笃用习近平生态文明思想,统筹高水平保护、高效能治理和高质量发展,迭代升级生态环境保护工作体系,推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,筑牢生态屏障,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,一体推进治污、治气、治土、治废、治山、治水、治岸、治城、治乡、治塑,建设人与自然和谐共生的美丽彭水。

会议强调,要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持以人民为中心发展教育,深化教育改革创新,统筹抓好各类教育发展,缩小城乡教育差距,构建优质均衡的基本公共教育服务体系,加强教师队伍建设师德师风建设,形成全社会共同办好教育事业的强大合力。

会议指出,要深刻领会关于中华文明突出特性的重要论

清政商关系,深入开展“三服务”,常态化开展大走访、大排查、大服务活动,主动为民营企业排忧解难,全面提升民营经济发展质效。

会议指出,要以落实推动成渝地区双城经济圈建设、加快建设西部陆海新通道等国家战略为牵引,抢抓新技术、新产业发展新赛道,立足现有基础,放大特色优势,主动承接东部地区和重庆主城产业转移,加大招商引资力度,迭代升级制造业产业结构,推动规模能级、创新赋能、结构优化、绿色低碳转型、空间布局、企业主体升级实现新突破。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,认真落实山东·重庆东西部协作第十九次联席会议部署要求,在中国式现代化场景中谋划推动落实中央单位定点帮扶和东西部协作工作,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,推进帮扶协作机制迭代升级,打造先富帮后富、促进共同富裕的新路子,推动形成山区强县富民标志性成果。

会议要求,要扎实抓好经济运行“双过半”,对照年度目标任务,开展各领域赛马比拼,精心精准精细调度,有力有序有效推进经济各项工作。

要扎实推进党建统领“三项重点任务”,压紧压实各工作专班责任,有针对性地改进提升工作,努力交出“三项重点任务”满意答卷。要扎实抓好防汛抗旱工作,统筹防汛抗旱保供,强化物资储备、队伍建设、抢险救援。要扎实抓好安全生产、信访稳定、社会治安防控,加强隐患排查整治,持续有效稳控安全形势,全力保障人民群众生命财产安全。要持续用力转观念转作风转方式,树立和践行正确政绩观,大力弘扬延安精神、焦裕禄精神、红旗渠精神,不断提高履职尽责的能力和水平,改革创新破难题、凝心聚力促发展、驰而不息抓落实、立足岗位作贡献。要严格落实值班值守制度,确保节假日期间值班工作规范平稳有序。

会议还审议研究有关工作事项。
县有关部门负责同志列席。



6月20日晚,诸佛乡治安村桥头坪苗寨,新修建的通组路、入户路串联在寨子中。夕阳的余晖照耀着这座深山中的苗寨,显得格外美丽。

彭水位于武陵山区,属于喀斯特地貌地区,山高坡陡的悬崖、峡谷等地势一度严重制约了当地经济社会的发展。近年来,彭水不断加大辖区内交通建设力度,在全力推进“四好农村路”建设的同时,加大入户路、产业路建设力度,畅通农村经济发展通道,促进乡村振兴。

首席记者 赵勇 摄影

交通畅
乡村美

本报讯(记者 李亚军 喻琢)6月21日,县委书记石强主持召开十五届县委全面依法治县委员会第二次会议暨法治政府建设示范创建工作推进会议。他强调,要深学笃用习近平法治思想,抓实抓好全面依法治县工作,务实推进法治政府建设示范创建工作,以创建促提升、以示范带发展,为谱写新时代新征程新重庆的彭水篇章提供有力法治保障。

县委副书记、县长陈清松,县政协主席程途,县委副书记罗道书等县领导参加会议。

会议传达六届市委全面依法治市委员会办公室第一次全体会议精神,听取《重庆市区县(自治县)法治政府建设示范指标体系》解读,审议通过相关文件。

石强指出,县委依法治县办和各协调小组始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃用习近平法治思想,全面贯彻落实中央、市委有关会议精神,紧紧围绕县委全面依法治县委员会工作目标,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,推动彭水法治建设取得明显成效。要进一步深化思想认识,坚持问题导向和效果导向,以示范创建为契机,自查自纠问题,补齐短板弱项,确保全面依法治县和法治政府建设各项工作有序推进。

石强要求,要进一步提高政治站位,切实增强新时代法治政府建设的使命感。要深刻认识全面依法治国是推动改革发展的必然要求、是实现良法善治的必由之路、是维护公平正义的根本保障。全县各级各部门各单位要提高认识,从完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,深刻认识全面依法治国的重要意义,自觉把思想和行动统一到中央和市委、县委的部署要求上来,切实增强全局意识、责任意识,扎实推动本地区本部门本系统法治建设各项工作落细落实。

石强强调,要进一步紧抓重点关键,以示范创建助推全面依法治县向纵深推进。要强化突出问题专项整治,扎实开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治,做好中央法治政府建设督察“回头看”反馈问题整改工作,按照全市统一部署,做好贯彻落实法治建设“一规划两纲要”和我县实施方案阶段性督导检查工作。要发挥法治服务保障作用,不断优化法治化营商环境,加强公平竞争审查,强化城乡融合发展法治保障,强化法治便民利民,依法保障群众权益。要深化法治政府建设,深化简政放权、放管结合、优化服务改革,深化行政执法体制改革,加大食品药品、公共卫生等关系群众切身利益的重点领域执法力度,持续深化行政复议体制改革,加强党内规范性文件、行政规范性文件备案审查。要坚持严格公正司法,全面贯彻落实中央全面深化司法体制改革部署,规范落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,加大公益诉讼法定领域办案力度,规范刑罚执行,加强法律援助工作。要加快建设法治社会,深入实施“八五”普法规划,持续开展市民法治素养提升行动,用好基层法律服务信息平台,深化“枫桥经验”彭水实践和市域社会治理现代化试点,认真贯彻落实《新时代法治人才培养规划(2021—2025年)》,进一步加大法治人才培养力度。

石强强调,要进一步强化担当作为,以务实举措推动全面依法治县工作取得成效。在组织领导上再加强,推进党的领导制度化、法治化,综合采用述法、考核、督察等方式,进一步压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责。在推进落实上再精准,牢固树立“一盘棋”思想,把法治政府建设示范创建和依法治县考核作为改进法治工作的有力抓手,突出重点,精准发力,对照法治政府建设示范指标逐一找差距、补短板、补漏洞,确保创建验收和考核工作不扣分、多加分。在督察问责上再加力,坚持目标导向、问题导向、结果导向,加强法治督察工作,加大法治考核工作力度,层层压实责任,确保以重点工作督察倒逼任务落实,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

县委依法治县委员会全体成员,相关部门主要负责同志参加会议。

石强主持召开十五届县委全面依法治县委员会第一次会议暨法治政府建设示范创建工作推进会议
为谱写新时代新征程新重庆彭水篇章提供法治保障
以创建促提升 以示范带发展

石强主持召开十五届县委全面依法治县委员会第一次会议暨法治政府建设示范创建工作推进会议